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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

9.- Pregunta N.º 64, formulada al presidente del Gobierno, relativa a criterios frente a la nueva ola de COVID en la 
región, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0064] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 9.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 64, formulada al presidente del Gobierno, relativa a criterios frente 

a la nueva ola de COVID en la región, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el Grupo Popular, su portavoz la Sra. Sáenz de 

Buruaga.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Doy por formulada la pregunta.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Contesta por parte del Gobierno su presidente, Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz):  Pues ante la nueva situación que ha aparecido una nueva 

variante, el gobierno de Cantabria ha tomado alguna medida que ya intentó tomar hace tiempo de intentar controlar al 
máximo posible los contagios y como el cerrar no es una de las medidas que ahora mismo yo creo que deben de primar, sí 
el control de las personas a la hora de acceder a los espacios públicos. Y tomó la decisión de consultar y pedir amparo al 
Tribunal Superior de Justicia de Cantabria para el famoso pasaporte COVID, que afortunadamente en esta ocasión ya nos 
han autorizado y esto pues permite ya tener una cierta seguridad sobre las personas que accedan a los espacios públicos 
además de otra serie de medidas que les relataré a continuación, pero fundamentalmente el pasaporte COVID es lo que 
esta nueva variante ha obligado al Gobierno a pedir amparo al Tribunal que le ha sido concedido. Yo creo que es una buena 
noticia. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señor presidente.  
 
Turno de réplica, señora diputada.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Señor presidente, con cada ola, llevan seis, usted y su Gobierno siempre 

hacen lo mismo, perseverar en el error. Van siempre por detrás de los acontecimientos y cuando el virus les arrolla aprietan 
el botón de la restricción machacando economía, negocios y empleos. Esa es, esa ha sido su única receta.  

 
Mire, hace un mes que se constató el cambio de tendencia y qué han hecho ustedes durante este tiempo, dónde han 

estado, dónde están sus medidas para proteger la salud pública de la población. Si hablamos de campaña de vacunación, 
qué han hecho para repescar a los 30.000 cántabros que no quieren vacunarse o que, según ustedes, no consiguen localizar, 
porque no se trata de vacunar por lo civil o por lo militar, señor Revilla, se trata de poner en funcionamiento puntos de 
vacunación sin cita previa, como los que tienen la mayoría de las comunidades autónomas véase, por ejemplo, Asturias. 

 
Y, qué están haciendo para poner la dosis de refuerzo a los mayores de 60 años, que son hoy el colectivo que 

concentra mayor índice de gravedad y de ingresos, anuncios y más anuncios. Miren, desde la semana pasada el 75 por 
ciento de los asturianos mayores de 60 años ya tienen la tercera dosis, ellos prácticamente han terminado y nosotros no 
hemos empezado. Es más, es que no hemos terminado con los mayores de 70. Reabran de una vez los puntos de 
vacunación masiva y activen en la autopista para que todas las personas que quieran vacunarse puedan hacerlo, porque la 
Atención Primaria está agotada, está desbordada y está con usted y con su Gobierno en cuadro y porque si no, vamos a ser 
también los últimos en vacunar a los niños más pequeños, que son hoy por hoy un gran agente diseminador, tienen que 
inmunizar ustedes a 33.000 menores de 12 años lo antes posible y resulta que se permiten el lujo de reducir la vacunación 
a los fines de semana. En Cantabria no empezamos hasta el sábado 18.  

 
Y qué decir de la vigilancia epidemiológica, ha tenido que pasar un mes con los contagios disparados para poner en 

funcionamiento un punto PCR en los Campos de Sport del sardinero, han relajado los protocolos de rastreo, como si 
estuviéramos en una situación de normalidad y hace mucho tiempo que no lo estamos, y por si todo ello fuera poco, mañana 
mandarán a casa a la mitad de la plantilla de rastreadores en el momento más crítico y con el virus ganando terreno, cuando 
la red de rastreo absolutamente tensionada, cuando todos los servicios de salud están aumentando efectivos para estas 
labores, ustedes prescinden de 42 profesionales capaces, formados, experimentados y comprometidos, el 70 por ciento de 
los efectivos reales de rastreo en la comunidad por razones presupuestarias, o simplemente porque les da a ustedes la 
gana. Una temeridad absoluta que anuncio y advierto traerá consecuencias. 

 
Menos protección y más restricciones, esa es su fórmula, porque el mismo día que se anuncia el despido de los 

rastreadores reactivan ustedes el semáforo COVID en la comunidad autónoma. Señor presidente, primero no había ola, 
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después, estábamos mejor que nadie, más tarde todo se podía asumir, pero lo cierto es que llevan ustedes dos meses 
mirando al cielo, y de esos polvos estos lodos. Han estado un mes deshojando la margarita con el pasaporte COVID, porque 
una vez más no conseguían ponerse de acuerdo entre ustedes y nos dejaron en el puente de la Inmaculada, cuando 
alcanzamos el pico más alto de contagios a la intemperie. 

 
Usted nos dijo hace 10 días que precauciones todas, pero restricciones ni una más, y yo no puedo estar más de 

acuerdo con usted, usted, Sr. Revilla, pero con usted pasa siempre lo mismo, que del dicho al hecho va un abismo. Los 
cántabros hemos tragado como el pasaporte COVID como un mal menor, como una alternativa a las restricciones de 
actividad, pero nos han engañado a todos, a los ciudadanos, a los hosteleros, a la fiscalía, al Tribunal Superior de Justicia, 
colando una reducción de horario cuando no un cierre por la puerta de atrás, a traición y con todas las entradas vendidas 
para Navidad, otra vez los primeros de la clase, otra vez la única comunidad autónoma que suma el pasaporte COVID, las 
restricciones del semáforo, que reduce horarios y cierran negocios cuando ninguna otra región lo hace y cuando ni siquiera 
el Ministerio de Sanidad lo contempla, porque esos son los criterios técnicos y sanitarios de este Gobierno, absolutamente 
ninguno, porque se saltan a los técnicos de salud pública y la estrategia nacional cuando ustedes les da la gana, y no hay 
más que ver lo ocurrido con la marcha atrás del semáforo antes del puente de la Constitución, como no gustaba lo que salía, 
había que tomar una decisión, no sanitaria ni técnica, sino política. Déjense ayudar, porque hay alternativas a este sinsentido 
presidente. 

 
Mantenga y refuerce la red de rastreadores. Renueve todos los contratos COVID también en Atención Primaria. 

Aceleren el proceso de vacunación con todos los dispositivos necesarios y la autocita y apuesten como se ha pedido hoy 
aquí por la detección y la reacción precoz, con test de antígenos gratuitos para la población.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando señora diputada. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Termino, señor presidente. 
 
Al menos un test por cántabro, para concienciar a la población, para tratar de frenar la transmisión ante la mayor 

movilidad e interacción social de la Navidad. No se trata de no hacer nada, sino de hacer de lo que su Gobierno no ha hecho, 
dar responder a esta sexta ola con anticipación, con coherencia, con prevención y con vacunación, y no con restricciones 
de actividad o cierres de negocios, que son hoy un escenario superado.  

 
Esta alternativa es mucho mejor a las ridículas ayudas que no llegan o llegan tarde, porque sabe lo que le digo, que 

los empresarios quieren trabajar, no quieren subvenciones, se lo decía uno muy bien este fin de semana, baje de la nube 
de una vez, conozca la realidad de los ciudadanos, de los empresarios y de la región.  

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señora diputada.  
 
Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, un poco de calma ¡eh!, ponerse aquí alterada e incluso 

hasta un poco histérica gesticulando, sí, porque vamos a ver, vamos a dar tres datos, porque qué pensarán en Madrid, qué 
pensarán en Cataluña, qué pensarán en el País Vasco. 

 
Vamos a ver, tres datos oficiales, atención, Cantabria es la cuarta comunidad autónoma que más ha vacunado de 

España, cuarta. Cantabria es la quinta comunidad que más pruebas PCR y rastreos hace, la quinta, son 17. Cantabria es la 
comunidad autónoma, siendo la más envejecida, donde menos gente ha muerto. Este es el panorama dantesco que presenta 
el Partido Popular, de verdad es increíble, increíble porque oye, todos lamentamos lo que ha pasado, pero es que no está 
nadie ajeno al problema y dentro del problema que afecta a todos, pues Cantabria es una región ejemplar en el conjunto de 
España, que te lo dicen en todos los sitios, yo voy a las reuniones de presidentes y me dicen los demás, incluidos los del 
PP, qué bien lo estáis haciendo en Cantabria, qué buenos datos tenéis, entonces yo no sé qué es lo que hay que cambiar.  

 
Vamos a ver, el pasaporte COVID, no, si pueden alterarse lo que quieran, pero es que los datos son contundentes y 

la gente lo sabe, si estamos haciendo 1.700 pruebas todos los días, es que hay 180 rastreadores hoy, 180 y hay unos 
contratos, y si algunos se dan de baja y hacen falta, se renovarán para que los haya, 180, entre otros 60 militares, algunos 
del Servicio Cántabro de Salud y otros de la Sanidad pública de Cantabria, 180 personas, a ver quién los tiene en proporción 
a los habitantes. 

 
Dice que estamos cerrando, si precisamente la implantación del pasaporte COVID permite que en los niveles 1 y 2 

los aforos puedan ser del cien por cien, qué cierre, cien por cien. En los niveles 3, el 75 por ciento y en los niveles 4 hasta 
el 50 por ciento, a quién estamos cerrando, estamos llevando a cabo una política que es la que dictan nuestros expertos de 
sanidad, que vuelvo a repetir, yo no sé qué haría usted que fue consejera de Sanidad, meter la cuchara para pedir informes 
a la carta, cosa que yo no he hecho nunca y lo que no me ha impedido en algún momento dar mis opiniones. Pero no, no, 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES 
Página 4954 13 de diciembre de 2021 Serie A - Núm. 87 (fascículo 2) 

 
las resoluciones son sanitarias, lo han sido siempre, y aquí está el consejero, que yo jamás le he llamado para decirle qué 
medida tiene que tomar al respecto, y además ni siquiera él es el responsable absoluto, porque tiene un equipo que son los 
que dictaminan qué es lo que hay que hacer. 

 
Y hay que dar un notable alto a lo que se ha hecho en Cantabria, porque los datos lo demuestran. Cómo me puede 

decir a mí que no está la gente vacunada cuando somos los cuartos de España, si ayer mismo el Jano este que funciona de 
maravilla, ha llamado a mi mujer para que vaya a ponerse la tercera dosis con 61 años y no porque sea mi mujer, a todos, 
pero cómo que no se está llamando, a todo el mundo, 92 y pico por ciento vacunados, cuarta comunidad en España, 
búsquese otro tema porque este no cuaja, que se está funcionando de maravilla, y el ser la comunidad autónoma que menos 
muertos ha tenido es un éxito de la sanidad pública de Cantabria, que nos podemos sentir orgullosos de nuestra sanidad 
pública que tenemos, no podemos evitar el COVID, ahí no llegamos, pero dentro de que el COVID ha arrasado en España, 
Cantabria es un ejemplo, pero un ejemplo absoluto.  

 
Ahora, hay que salir aquí a hacerme preguntas, háganlas, yo encantado de que me permitan dar estos datos. 

Comunidad que menos muertos ha tenido en España del COVID siendo la población más vieja de España, Cantabria. Cuarta 
en vacunación, Cantabria. Quinta comunidad autónoma con más rastreos, Cantabria. Qué más quiere, si estos son datos 
contundentes, qué se podría hacer mejor, claro, si no hubiera COVID estaríamos encantados, pero yo creo que estamos 
manteniendo y eso de que estamos cerrando, si está todo abierto, todo, el ocio nocturno siga hablando de eso, sigan 
hablando de eso. 

 
Parece mentira que ustedes, y sobre todo quien me ha interpelado que ha sido consejera de Educación, no tenga de 

sanidad…  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando, señor presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): …no tenga clara esta materia, que debiera ser mucho más 

responsable a la hora de decir aquí falsedades es como ha dicho, que somos un desastre cuando somos un ejemplo, dentro 
del problema Cantabria es un ejemplo y deberíamos sentirnos orgullosos. Pregunten por otra cosa hombre, pero no por esto, 
que va bastante bien dentro de un problemón que hay y que esperemos que podamos solucionarlo entre todos. Pero ahora 
va a decir aquí cosas que no son ciertas. Cantabria lo ha hecho mucho mejor que la mayoría de las comunidades autónomas, 
entre ellas algunas que son para ustedes un ejemplo, como Madrid.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señor presidente.  
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